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Використання консалтингових послуг є актуальним 
організаційним інструментом в управлінні сільськогосподарськими 
підприємствами, що дозволяє запроваджувати інноваційні технології 
виробництва й реалізації продукції, формувати локальні та регіональні 
функціональні системи агробізнесу, розвивати адаптивні до 
стейкхолдерського середовища інформаційно-комунікаційні системи.

Натепер в Україні стрімко розвивається ринок органічної 
продукції, сформовано потужну базу законодавчого забезпечення 
щодо її виробництва та обігу, формуються регіональні та локальні 
органік-анклави, створена та удосконалюється спеціалізована 
інформаційно-комунікативна мережа. Разом із тим, керівники 
сільськогосподарських підприємств, фермерських господарств 
наголошують на потребі в кваліфікованому інформаційно - 
те хно логічно му супроводі при переході на органічне виробництво.

Результати авторського соціологічного опитування, 
проведеного серед керівників сільськогосподарських підприємств та 
фермерських господарств Житомирської області (всього 200 
респондентів) з метою виявлення факторів, що гальмують 
впровадження інновацій, зокрема, перехід на органічне виробництво, 
вказують на те, що відсутність інформаційного й технологічного 
супроводу переходу на органічне виробництво, проектного та 
організаційного забезпечення етапів переходу є основними 
гальмівними чинниками (58 %, 44 %, 63 % відповідно).

З огляду означеного вважається доцільним запропонувати 
алгоритм формування механізму використання консалтингових послуг 
з розвитку органічного виробництва локальним суб’єктам аграрного 
сектору -  сільськогосподарським підприємствам, фермерським 
господарствам, інтегрованим структурам агробізнесу на сільських 
територіях.

Першим кроком цього алгоритму вбачається прийняття рішення 
про переходу на органічне виробництво, визначення основних етапів 
організаційних змін (завдань), які необхідно виконати. Другим кроком 
є оцінка потенціалу підприємства щодо переходу на органічне 
виробництво, в результаті якої визначається потреба у фінансових
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ресурсах на перехід, оцінюються ризики тривалості перехідного 
періоду та окупності витрат. В цей період необхідно здійснити 
деталізацію процесів, які стануть потенційними об’єктами 
консультування. Третім кроком є пошук консалтингової організації
для замовлення відповідної послуги.

Натепер в Україні сформована система органік-консалтингу, 
суб’єктами якої є незалежні сертифіковані консультанти, 
сільськогосподарські дорадчі служби та їх галузеві й регіональні 
представництва, спеціалізовані консалтингові фірми, проектні та 
гранові організації [1,2,3,4]. В результаті аналізу змісту їх 
консультаційної діяльності здійснено класифікацію консалтингових 
продуктів в Україні(рис. 1).
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Рис. 1. Види консалтингових продуктів, орієнтованих на розвиток 
органічного виробництва в Україні 

Джерело: сформовано на основі [1,2,3,4].
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Дослідженням встановлено, що основними видами 
консалтингових продуктів в Україні з підтримки розвитку органічного 
виробництва є продукт-розрахунок, продукт-проект, організаційний 
продукт. При прийнятті рішення про використання консалтингових 
послуг керівник сільськогосподарського підприємства має чітко 
уявляти сенс і зміст цієї послуги (наприклад, консалтингова фірма 
розробить програму захисту рослин, здійснюватиме повний супровід з 
органічної сертифікації, розробить проект автономної родової садиби, 
здійснить аналіз локальних ринків органічної продукції для умов 
конкретного підприємства тощо), а підписання угоди з конкретною 
консалтинговою фірмою вважатиметься четвертим кроком алгоритму 
формування механізму використання консалтингових послуг з 
розвитку органічного виробництва. П ’ятим кроком є отримання 
консалтингового продукту та використання його у механізмі 
управління розвитком органічних технологій на підприємстві.

Вартість консалтингових продуктів встановлюється суб’єктами 
надання консалтингових послуг й часто продукт-розрахунок, продукт- 
проект є непривабливими за ціною для локальних виробників 
сільськогосподарської продукції. В цьому сенсі альтернативою 
класичному консалтингу можуть виступати організаційні 
консалтингові продукти (рис. 1), які позиціонуються як зустрічі та 
консультації для початківців з практиками органічного землеробства, 
навчання та обмін досвідом у практичних семінарах з біодинаміки, 
бізнес-освіта для підприємців.

Важливим аспектом при цьому є те, що наразі більшість цих 
заходів реалізується в рамках міжнародних грантів і проектів, а участь 
в них сільськогосподарських виробників є безкоштовною, а більшість 
органік-консультантів також є учасниками відповідних проектів та 
грантів -  "Розвиток органічного ринку в Україні”, що впроваджується 
Дослідним інститутом органічного сільського господарства (FiBL, 
Швейцарія) за фінансової підтримки Державного секретаріату 
Швейцарії з економічних питань (SECO); "Розробка та проведення 
авторського курсу "Я -  Фермер 2,0” (за підтримки UHBDP та MEDA) 
для фермерів початківців у 2017-2018 рр.; видання довідника 
"Практичний довідник органічного експортера до ЄС”; "Розвиток 
органічного ринку в Україні”; 'Підвищення енергоефективності та 
стимулювання використання відновлюваної енергії в агро-харчових та 
інших МСП України”; "Насіннєва скарбниця”; "Центр "Зелене досьє”.

Використання консалтингових послуг локальними виробниками 
сільськогосподарської продукції дозволяє підвищувати ефективність 
реалізації управлінських рішень в процесі переходу на органічне 
виробництво, стимулює розвиток інтелектуального потенціалу 
управління, формує основу локального інноваційного розвитку 
сільського соціуму.
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Сільськогосподарська культура, яку вирощують для вико
ристання в якості альтернативного палива (біодизелю) у Європі це, в 
першу чергу, -  ріпак [1].

Обсяги виробництва біодизелю, як альтернативного палива, у 
світі стрімко зростають. Загалом дизельне пальне, виготовлене з 
нафти, дешевше ніж біодизель, проте різниця в ціні змінюється на 
користь останнього відповідно до «ефекту масштабу» (врожа
йності ріпаку, ефективності використання соломи і шроту, вартості хі
мічних інгредієнтів (метанолу і лугу), глибини переробки гліцеринової 
води), а також внаслідок постійного зростання цін на нафту та завдяки 
урядовим субсидіям для виробників біодизелю. Зазвичай, ціна на 
біодизель нижча, ніж на н а ф т о в е  дизельне паливо, але через заборону 
створення демпінгових умов, ціна буде незначно нижча від ціни на 
звичайне дизельне пальне [2].

Стандарти та нормативні акти органічного сільськогосподар
ського виробництва не видають особливих рекомендацій та вимог 
щодо використання того чи іншого виду палива для двигунів вну
трішнього згоряння, які встановлені на аграрній техніці [3,4.5]. Поряд 
з цим відпрацьовані гази від традиційних видів нафтового палива
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